

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 13 (480)  
четверг,  
14 февраля 1952 г.

Цена 15 коп.

## Деятельно готовиться к весеннему севу

Включаясь в республиканское соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, начатое по инициативе кабанских тружеников, колхозники и колхозницы нашего аймака взяли повышенные обязательства как в области полеводства, так и в области животноводства.

В области полеводства труженики полей аймака взяли обязательство получить со всей площади посева по 10—12 центнеров зерновых с каждого гектара. Первым этапом для получения такого урожая, колхозники наметили обеспечение каждого колхоза собственными высокосортными семенами, полное выполнение плана агротехнических мероприятий.

Мудрая народная пословица говорит: «Весенний день — год кормит». Следовательно в период весенне-посевной кампании нужно дорожить не только днем, но и каждым часом. Каждая культура должна быть посеяна в лучшие агротехнические сроки, на хорошо обработанной почве. Каждый час в период весеннего сева будет использован с пользой только в том случае, если колхоз заранее все хорошо, образцово подготовит к весеннему севу с тем, чтобы в период весенне-посевной кампании не было ни в чем помех.

Первым залогом получения высокого урожая являются семена. Колхозы нашего аймака полностью обеспечены семенами. Однако очистка семян в колхозах проходит неудовлетворительно. Крайне медленно очищают семена в колхозе имени Орджоникидзе, имени Молотова, «Заветы Ильича», где семена очищены всего лишь на 37—47 проц. Первая проверка семян в контрольно-семенной лаборатории показала, что почти все семена, посланные на анализ, не кондиционны по влажности и сорности. Поэтому правлениям колхозов необходимо быстрее завершить очистку семян на первый ряд и приступить к повторной, а также организовать просушку семян на гоголевских сушилках, а где их нет — в помещениях. Задача каждого колхоза состоит в том, чтобы довести все семенное зерно до высоких посевных кондиций.

Большое значение в деле повышения урожайности полей имеет полное выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий. Это доказано наукой и практикой передовиков сельского хозяйства. Но, к сожалению, руководители многих колхозов нашего аймака все еще недооценивают проведение зимних агротехнических мероприятий. Так, доведенный план снегозадержания на 10 февра-

ля не выполнен ни одним колхозом, медленно выполняется план по вывозке навоза на поля. На эту же дату по аймаку навоза вывезено на поля всего лишь на 25 проц. к плану. Причем в некоторых колхозах только идет счет вывезенным возам, а куда он валится, это мало беспокоит руководителей колхозов. Так, в колхозе имени Молотова навоз сваливается сразу около фермы, а не на поля. Такое же положение в колхозе имени Орджоникидзе. Неудовлетворительно выполняется план по сбору золь и птичьего помета.

Руководителям колхозов нашего аймака надо покончить с недооценкой выполнения плана зимних агротехнических мероприятий. Пора понять, наконец, что только в тесном сотрудничестве с агрономической наукой, только на основе внедрения передовых методов труда в сельское хозяйство мы сможем добиться получения высоких урожаев.

В ответ на обращение кабанцев, колхозники нашего аймака взяли обязательство ко дню Советской Армии полностью завершить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, плугов, борон и сеялок. Однако, пока эти обязательства в некоторых колхозах остаются на бумаге. Особенно медленно проходит ремонт в колхозе «Заветы Ильича», имени Ворошилова и имени Хрущева. Правлениям колхозов нужно полным ходом организовать ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря с тем, чтобы ко дню Советской Армии ремонт плугов, борон, сеялок, сбрин и т. д. был полностью завершен.

Большое внимание правления колхозов должны уделить подготовке к весне тягловой силы. За 30—25 дней до начала весеннего сева нужно поставить лошадей на отдых, и уже сейчас, забронировать фураж на период весеннего сева.

В практике прошлых лет нередко были случаи, когда совершенно исправные тракторы не работали на полную мощность только потому, что не хватало трактористов. Эти ошибки не должны повториться в нынешнем году. При МТС организуются курсы трактористов и каждый колхоз должен послать на эти курсы столько людей, сколько ему нужно для того, чтобы обеспечить в период весеннего сева круглосуточную работу тракторов.

Подготовка к весеннему севу в каждом колхозе должна вестись всесторонняя. Обеспечить весеннему севу большевистскую, хозяйскую подготовку — такова задача правлений и партийных организаций всех колхозов.

## Передовики лесозаготовок

Лес нужен новостройкам нашей Родины. Сознвая всю свою ответственность перед государством в деле выполнения сезонного плана лесозаготовок самоотверженно трудятся на заготовке леса в Байкальском леспромпхозе колхозники-сезонники из сельхозартеля имени 7 съезда Советов. Сезонный план по заготовке и вывозке бригада этого колхоза перевыполнила еще на 1 февраля.

По-стахановски трудятся колхозники этой артели, работающие на лесозаготовках. Возчики Баруев, Бельков, Клецев, выполняющие сменные задания на 110—120 проц. На 130—150 проц. выполняют сменные задания лесорубы Ведерников, Кочмарев, Ключев.

Хорошо работают колхозники-лесозаготовители из колхоза «Красная заря» возчики Патрушев А. П., Натрушев П. Е. Они выполняют свои нормы на 125 проц. По полторы нормы в день выполняет на заготовке Крашенинников Н. Г.

Д. МИХАЙЛОВ.

## Выполняются обязательства

Широко развернувшееся социалистическое соревнование между шоферами Байкальского леспромпхоза дало свои плоды. Наилучших показателей по вывозке древесины добился водитель Кейзеров, выполнивший январский план на 181 проц.

Более чем по полтора задания выполнили за январь шофера Михаил Козулин и Емельянов. От них мало отстают Иван Неродов, Усатюк и Михаил Горейский.

На 120 проц. выполнил месячное задание по вывозке древесины Назар Каланников.

## Зимняя подкормка озимых посевов

Передовые колхозы Украины и Северного Кавказа начали проводить подкормку озимых посевов.

Удобрения разбрасываются по снегу на ровных участках с таким расчетом, чтобы их не смыла талая вода, а там, где снег сошел, — по мерзлой земле.

Зимняя подкормка посевов повышает урожай так же, как и ранняя весенняя. Колхозы, проводившие уже ряд лет подкормку озимой пшеницы в конце зимы или в самом начале весны, получают прибавку урожая в 3—5 центи. на гектар.

Нынешней весной подкормку озимых посевов организуют десятки тысяч колхозов. Она будет проведена на многих миллионах гектаров. На значительной площади посева будут подкормлены с помощью авиации. (ТАСС).

Организованно, по-хозяйски подготовиться к весеннему севу, значит создать предпосылки для успешного его проведения.

Задача правлений и партийных организаций состоит в том, чтобы обеспечить весеннему севу большевистскую встречу.

## Решение

### Исполкома Прибайкальского Совета депутатов трудящихся

с. Турунтаево № 41 от 13 февраля 1952 года.

О проведении выборов в сельские Советы депутатов трудящихся Прибайкальского аймака Бурят-Монгольской АССР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов.

В соответствии со статьей III «Положения о выборах в аймачные, городские, районные в городах, сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР» и Указом Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР от 23 августа 1951 года «О порядке выборов в аймачные, городские, районные в городах, сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов».

### ИСПОЛКОМ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО АЙМСОВЕТА РЕШАЕТ:

Назначить выборы в сельские Советы депутатов трудящихся Прибайкальского аймака Бурят-Монгольской АССР на воскресенье, 2 марта 1952 года по нижеследующим избирательным округам:

По Заводскому избирательному округу № 5 Ильянского сельсовета.

По Советскому избирательному округу № 9 Турунтаевского сельсовета.

Председатель исполкома Прибайкальского аймсовета  
Н. БЕЛИН.

И. о. секретаря исполкома Прибайкальского аймсовета  
П. КИНЕВ.

## Почему не выполняется график вывозки древесины?

В декабре месяце прошлого года Тархановский лесозаготовительный участок (мастер тов. Ганцев) вышел победителем в социалистическом соревновании по Байкальскому леспромпхозу. Ему было присуждено переходящее Красное знамя дирекции и рабочего комитета леспромпхоза.

Но достигнутые успехи в декабре, не были закреплены и январский план заготовки и вывозки древесины лесозаготовительного участка не выполнил. Причиной этому явилось то, что местный комитет ослабил руководство социалистическим соревнованием и соревнование было пущено на самотек.

Серьезной причиной невыполнения графика заготовки и вывозки древесины является неполное использование мощности механизмов и большая недоукомплектовка бригад и звеньев. Так, например, мастерский участок Дурная (мастера т. т. Терентьев и Чернецкий) где организована поточно-комплексная бригада на много не выполняет свой график. На участке работает 1 ПЭС 12/200, 4 трактора КТ-12 и 4 трактора С-80. Но тракторы зачастую простаивают по несколько часов из-за неполной укомплектованности звеньев на валке и обрубке сучьев, 9 рабочих не хватает на трелевке, не уком-

плектованы звенья на разделке электропилами, недостаточно рабочих на нижнем складе. На тракторах С-80 тоже работает 2-3 человека вместо 5. Все это естественно отражается на производительности труда и участок вместо 300 кубометров вывозит в сутки 150—200 кубометров древесины.

Дирекции ЛПХ следует обратить самое серьезное внимание на работу комплексно-поточной линии на участке Дурная. Прежде всего необходимо полностью укомплектовать все звенья бригады. Для этого требуется 20—25 человек. Если все звенья будут укомплектованы, механизмы будут использоваться на полную мощность, только тогда участок будет успешно выполнять график по заготовке и вывозке древесины.

Сейчас проходит месячник по успешному выполнению сезонного плана лесозаготовок. Правлениям колхозов необходимо в самые ближайшие дни отправить дополнительно на лесозаготовки возчиков и рубщиков.

Тархановский лесозаготовительный участок имеет все возможности не только выполнять, но и перевыполнять ежедневный график вывозки. Надо только полнее использовать эти возможности.

М. ДЫНЗЕНОВ.



## Партийная жизнь

## Выше идейный уровень политической учебы коммунистов

VII пленум Обкома ВКП(б) и собрание аймачного партийного актива вскрыли крупные недостатки и ошибки в политической учебе коммунистов и интеллигенции.

Одним из серьезных недостатков в партийном просвещении является низкий идейный уровень проводимых занятий в кружках и политшколах.

Многие первичные партийные организации не уделяют должного внимания работе кружков и политшкол, пренебрегают фактами неудовлетворительной их работы, срывов занятий и проведения их на низком идейном и методическом уровне.

Кружки и политшколы в первичных партийных организациях колхозов имени Ленина, имени Хрущева, Еловского комбината стройматериалов и другие намного отстают от прохождения учебных планов, а первичные партийные организации еще не приняли решительных мер по ликвидации этого отставания.

Пропагандисты т. т. Молоков, Мушаков, Сыгина и другие плохо или совсем не готовятся к занятиям, из-за чего происходят частые срывы занятий. А если и проводят их, то к изучаемым материалам не прилагают дополнительную политическую и художественную литературу, мало увязывают его с современностью, больше всего материал излагают путем читки из книги.

Беседы обычно проходят в

форме ответов на небольшие вопросы, слушатели активно не вовлекаются в беседу, показывают слабые и непрочные знания, многие вопросы ясно не понимают. Эти факты говорят о том, что пропагандисты мало борются за высокий идейный уровень проводимых занятий, за методически правильное их построение и не добиваются серьезного отношения слушателей к занятиям.

Имеются многочисленные случаи, когда слушатели не ведут конспектов, приходят на занятия неподготовленными.

Необходимо, чтобы работа кружков и политшкол была построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии. Должна быть обеспечена творческая работа каждого слушателя.

Слушатели обязаны много работать самостоятельно, а не ограничиваться посещением занятий. Они должны понять, что без самостоятельной работы нельзя сколько-нибудь успешно овладеть марксизмом-ленинизмом.

Партийные организации должны повседневно оказывать помощь пропагандистам и контролировать их работу. Необходимо обеспечить проведение каждого занятия на высоком идейном уровне, принять решительные меры по ликвидации серьезных недостатков в работе кружков и политшкол партийного просвещения.

**М. АНДРЕЕВ,**  
пропагандист РК ВКП(б).

## КИНО

## „Сельский врач“

В конце февраля и начале марта на экранах Прибайкальского аймака будет показан новый советский художественный фильм «Сельский врач».

В кинофильме «Сельский врач» со всей полнотой показана благородная и почетная работа и деятельность советских медицинских работников, которым партия и правительство поручили заботу о здоровье населения нашей Родины. Минувало то время, когда только несколько крупных городов имели медицинских работников. Сейчас обширная сеть больниц и лечебных учреждений покрывает карту нашей Родины.

Советский врач — врач общественник, активист, неограничивающийся рамками своих служебных обязанностей, зачинатель нового, пропагандист всего прогрессивного. Примером тому может служить, показанная в фильме, история жизни и работы Арсения Ивановича Арсеньева, Татьяны Николаевны Казаковой и всех окружающих их людей. Сценарий этого фильма написан Марией Смирновой, автором всем известной кинокартины «Сельская учительница», по действительным фактам взятым не с дореволюционных времен, как это показано в «Сельской учительнице», а в наши дни. Один из героев фильма А. И. Арсеньев, старый земский врач, 50 лет проработавший в степном селе Завольжья Горячие ключи. За некоторой внешней

суровостью старика скрывается пламенное сердце советского патриота, превосходного врача и человека.

Дружная и плодотворная работа доктора Арсеньева и молодого врача Т. Н. Казаковой составляет содержание картины. Казакова, окончив Московский медицинский институт, и имея большой жизненный опыт, своим упорным трудом добивается всеобщего уважения. В фильме показан и другой тип врача — доктор Темкин. Не замечая глубоких перемен, происшедших в советской деревне, считая, что работа в сельской больнице не судит врачу никаких перспектив, Темкин переезжает из одной больницы в другую, все время рвется в столицу, где, по его мнению, якобы возможна научная работа. После неудачной операции произведенной Темкиным, происходят решительные объяснения Темкина с Арсеньевым и Казаковой. Этот тяжелый урок помогает врачу уяснить степень опасности его заблуждений. Кинофильм «Сельский врач» правдиво и интересно показывает жизнь советского села.

Мы надеемся на то, что медицинские работники и вся общественность аймака после просмотра данного фильма организуют обсуждение его и это послужит еще большему улучшению медицинского обслуживания тружеников аймака.

**Н. РЫЖКОВ,**

## Великая дружба великих народов

Дружба китайского и советского народов утвердилась с победой Великой Октябрьской Социалистической революции, ознаменовавшей коренной поворот в истории человечества.

Вдохновленный великими, бессмертными идеями Ленина — Сталина, китайский народ поднялся на решительную борьбу за свою свободу и независимость. И в этой борьбе он постоянно чувствовал огромную моральную поддержку и помощь Советского Союза.

Лучшие люди Китая, подлинные патриоты своей страны понимали, что только в дружбе и союзе с советским народом их страна может добиться подлинной свободы и независимости. Великий китайский революционер — демократ доктор Сун Ят-сен писал: „...дорогие товарищи, я хочу выразить надежду, что скоро наступит день, когда СССР будет приветствовать в могучем свободном Китае друга и союзника, и что в великой борьбе за освобождение угнетенных народов мира оба союзника пойдут к победе рука об руку“.

И этот день наступил. Китайский народ, руководимый коммунистической партией, разорвал и сбросил с себя цепи колониального рабства, очистил свою землю от империалистов и их гоминдановского охвостья и добился осуществления своей вековой мечты.

Эта всемирно-историческая победа китайского народа стала возможной в результате разгрома германского фашизма и японского милитаризма Советской Армией, руководимой великим Сталиным.

Первого октября 1949 года была провозглашена Китайская Народная Республика. Советский Союз, верный ленинско-сталинским принципам внешней политики, первым признал молодую республику, первым заключил с ней договор о дружбе, союзе и взаимной помощи. Этот договор, подписанный 14 февраля 1950 года, навеки скрепил братскую дружбу двух великих народов.

„Подписание договора о дружбе, союзе и взаимной помощи, — говорит Мао Цзедун, — не только оказывает помощь в строительстве нового Китая,

но и является прочной опорой мира и безопасности в борьбе за сохранение мира на Дальнем Востоке и во всем мире“.

Одновременно с подписанием договора Советский Союз и Китай заключили несколько соглашений, предусматривающих передачу Китайской Народной Республике прав по совместному управлению Китайской Чанчуньской железной дорогой, вывод советских войск из Порт-Артура и передачу Китаю возведенных там сооружений. Советское правительство предоставило Китайской Народной Республике на льготных условиях долгосрочный кредит и безвозмездно передало ей имущество ряда советских организаций в Маньчжурии.

Опираясь на дружбу и бескорыстную помощь Советского Союза, китайский народ за истекшие два года добился огромных успехов во всех областях экономической, политической и культурной жизни страны. В ряде отраслей тяжелой промышленности уже превзойден наивысший довоенный уровень производства. В Северо-Восточном Китае — основной промышленной базе страны — объем валовой продукции государственных предприятий увеличился в 1951 году по сравнению с 1949 годом почти вдвое.

Большие успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Проведение аграрной реформы и широкое применение советской техники создали благоприятные условия для повышения урожайности, для ликвидации вековой отсталости крестьянских хозяйств. В прошлом году было собрано зерна на 8 процентов больше, чем в 1950 году, что составило 92,8 процента довоенного уровня, а урожай хлопка превысил урожай 1950 года на 36,3 процента и урожай 1936 года на 10 процентов.

„Помощь, которую оказывают советские специалисты Китаю в экономическом строительстве, — писала газета „Женьминь-жибао“, — вызывает у нас чувство глубокой благодарности“. За все это народ Китая бесконечно признателен советскому народу.

Из года в год расширяются

и крепнут культурные связи двух великих народов. В Советском Союзе и новом Китае побывали десятки китайских и советских деятелей науки, культуры и искусства. Около 20 миллионов человек в Китае являются членами общества китайско-советской дружбы. Десятки миллионов людей изучают русский язык. Повсеместно устраиваются выставки, рассказывающие о жизни Советского Союза, проводятся месячники китайско-советской дружбы, кинофестивали советских фильмов и так далее.

Установившиеся тесные торговые отношения между Советским Союзом и Китаем оказывают благотворное влияние на развитие экономики Китая. Планы империалистических хищников, пытавшихся экономической блокадой ослабить молодую Китайскую Республику, потерпели крах.

Советско-китайский договор проникнут стремлением к миру и международному сотрудничеству. „Китай и Советский Союз, — указывает Чжоу Эньлай, — осуществляют тесное сотрудничество во имя мира, справедливости и всеобщей безопасности. И это сотрудничество выражает не только интересы народов Китая и Советского Союза, но так же и интересы всех народов востока и всего мира, для которых дороги мир и справедливость“.

В дружбе с Советским Союзом освобожденный китайский народ черпает силы и уверенность в своей непобедимости. Победы, одержанные Корейской Народной Армией и китайскими народными добровольцами, вызвали новый мощный подъем национально-освободительного движения в колониальных и полуколониальных странах.

Дружба китайского и советского народов является прочной гарантией мира и безопасности на Дальнем Востоке.

На пути империалистических агрессоров, стремящихся развязать новую кровавую бойню, стоит крепнущий с каждым днем могучий лагерь мира и демократии, основой которого является великая и нерушимая дружба народов Советского Союза и Китая.

**С. СОЛОВЬЕВ.**

## События в Коре

9 и 10 февраля соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с противником, нанося ему значительные потери в живой силе и технике.

За два дня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

(ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОМ ВЬЕТНАМЕ

Вьетнамское верховное командование сообщило, что за два с половиной месяца на фронтах северного Вьетнама было выведено из строя более 14 тысяч вражеских солдат, из которых

## Похороны маршала Чойбалсана

9 февраля монгольский народ проводил в последний путь своего верного сына и выдающегося вождя, Премьер-министра Монгольской Народной Республики, члена Политбюро ЦК Монгольской Народно-Революционной Партии маршала Хорлогийна Чойбалсана.

За три дня перед гробом маршала Чойбалсана, установленным в большом зале правительства в Улан-Баторе, прошло около 100 тысяч рабочих, служащих, братско-сестровых, деятелей литературы, науки и искусства, студентов,

воинов монгольской армии.

На площади Сухэ-Батора состоялся траурный митинг, на который собралось более 30 тысяч трудящихся столицы и представители всех аймаков страны. На митинге выступил генеральный секретарь ЦК МНРП и заместитель премьер-министра МНР Цеденбал, глава Советской правительственной делегации М.П. Тарасов, маршал Советского Союза С.М. Буденный, представители монгольских трудящихся.

После митинга состоялось погребение. Гроб с телом маршала Чойбалсана установлен в специальной усыпальнице, сооруженной перед домом правительства республики.

(ТАСС).

За редактора  
**Е. КРАСИНСКАЯ.**